



CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztők:
Ginnyes János és Nyekli Péter

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9., a városbáza mellett
Telefon: 37.

Amiért Rákóczi kurucjai és Kossuth honvédei hiába küzdöttek, annak elérését a történelem most lehetővé tette

— jelentette be Rákosi Mátyás a Népfront országos kongresszusán

1949. március 15-ike, éppen úgy mint 1848. március 15-ike, örökké felejthetetlen napja lesz a magyar népnek. Ezen a napon alakult meg véglegesen minden haladó erők összefogásából a Magyar Függetlenségi Népfront s teremtődött meg végre az igazi nemzeti egység.

Az alakuló nagygyűlést a köztársasági elnök, a kormány tagjai és több mint kétezer fővárosi és vidéki kiküldött részvételével a budapesti Sportcsarnok pompásan felszított nagyteremben tartották meg.

A megnyitó beszédet Dobi István miniszterelnök mondotta. Bejelentette, hogy a nagygyűlés célja: a Magyar Függetlenségi Népfrontnak a nép akaratából való megvalósítása. Haladásunk során mindjobban érvényre jutottak a nép érdekei, az alapvető kérdésekben ma már megértjük egymást és valamennyien elfogadjuk a Magyar Dolgozók Pártjának vezetését. Így kerülhetett sor arra, hogy a régi Magyar Függetlenségi Front helyett Rákosi Mátyás irányításával megalakítsuk az egységesebb Magyar Függetlenségi Népfrontot.

Orsiai tapsvihárban lépett ezután a mikrofon elé Rákosi Mátyás, a Függetlenségi Népfront elnöke. Bejelentéseit azzal kezdte, hogy a Függetlenségi Népfront megalakítását a magyar dolgozó nép országszerte megértéssel és lelkesedéssel fogadta. A Függetlenségi Népfront alapítói: a Magyar Dolgozók Pártja, a Független Kisgazda Párt, a Nemzeti Paraszt Párt, a Szakszervezetek Országos Szövetsége, a DEFOSz, az MNDSz és a MINSz voltak, utólag kérte még felvételét a Független Magyar Demokrata Párt és a Radikális Párt. Ezt a két pártot felvették a Függetlenségi Népfrontba.

Rákosi Mátyás elismeréssel adózott a Nemzeti Függetlenségi Front négyéves munkájának, amellyel sikerült eltakarítani a romokat, megindítani a nemzet egészséges vérkeringését, újjáépíteni az országot és a dolgozó nép kezébe adni az államszervezetet. Köszöntötte ezután a kongresszuson jelenlévő bolgár küldötteket, majd bejelentette, hogy éppen most fejeződtek be a meg egyezéssel tárgyalások arra, hogy barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötünk Csehszlovákiával is.

A hároméves terv sikeréről szólva felemeltette, hogy hét hónappal a kitűzött idő előtt, 2 év és 5 hónap alatt fogjuk befejezni és a 6 és fél milliárd forintra tervezett tőkebefektetést jóval túl fogjuk haladni. Már eddig 4 milliárd 640 millió forintot fektettünk be a terv végrehajtása

folyamán. Az év végén 3700 millió forint újabb befektetésre kerül sor. A hároméves terv sikere biztos alapja az ötéves tervnek.

A hála és köszönet szavaival kell kiemelni a magyar munkásosztály elévülhetetlen érdemeit. A magyar dolgozó nép az elmúlt esztendő során meggyőződött arról, hogy a munkásosztály és párt alkalmas, rátermett a vezetésre és hogy nálá jó kezekben nyugszik az ország kormánya. A magyar ipari munkásság szoros szövetségben volt a dolgozó parasztsággal a multban és lesz a jövőben is. A legnagyobb elismeréssel kell szólni a magyar parasztságról is, különösen az újjazdáról.

A munkás-paraszt szövetség az elmúlt négy esztendő alatt a reakció minden támadását vissza tudta verni, de meg kell emlékezni a dolgozó kisemberekről, kisiparosokról, kiskereskedőkről és főleg a haladó értelmiségéről, akiknek segítsége és munkája nélkül nem tudtuk volna ilyen gyorsan talpra állítani az országot. Nagy feladatok, nagy eredmények állnak még előttünk és ezek elvégzése megköveteli a népi demokrácia erőinek átseportosítását, szorosabb, fegyelmeltebb összefogását, a Magyar Függetlenségi Népfront megalakítását. Nyugodtan el lehet mondani, hogy a magyar demokrácia minden használható ereje belül van a Népfronton. Aki most kívül marad, az ezzel a ténnyel maga jelenti ki, hogy nem akar résztvenni az országépítés nehéz munkájában.

Meg kell szilárdítanunk a demokrácia fegyelmét és ebből kifolyólag elsősorban ki kell küszöbölni a pártversengést, amelyből csak ellenségeinknek volt haszna. E felismerésből következik, hogy a Magyar Függetlenségi Népfront — egységes elvi alapon állva — szorosabban és fegyelmeltebben fogja össze nemzetünk erőit. A demokrácia fokozott fegyelme, a szabadságjogok fokozott kiterjesztésével jár együtt. E szabadságjogok között külön ki kell hangsúlyozni a demokratikus építőkritika jogát, valamint a vallásszabadságot.

Az előttünk álló legnagyobb feladat, az ötéves terv részleteiről szólva kiemelte Rákosi Mátyás, hogy öt év alatt 35 milliárd forint befektetésről van szó. Ez az összeg dollárban is csinos szám: 3 milliárd dollár. Öt év alatt 60 százalékkal kívánjuk emelni a nemzeti jövedelmet, az ipari munkásság száma legalább 300.000-rel fog növekedni, feltárjuk a föld méhének kincseit és a létesülő új nagy ipartelepek körül új városok, új városrészek fognak keletkezni. Tizezrével kell építeni az

új városi típusú munkáslakásokat, egészségügyi intézményeket, 8—10 ezer mernököt kell a munkásosztály és a parasztság sorából kiemelni, 10—12.000 tanárra lesz szükség, elsősorban ugyancsak a dolgozó nép gyermekei sorából. Másfél millió falusi kap majd villanyáramot, 500-ra emelkedik a gépállomások és 21.000-re az állami traktorok száma. A mezőgazdasági gépesítés 50.000 új munkás beállítását követeli meg. A szárazság elleni küzdelem során 200.000 hold kerül öntözés alá.

Szól a továbbiakban Rákosi Mátyás arról, hogy felépítjük az új Nemzeti Színházat, az új földalatti vasutat, felállítjuk a második műegyetemet és kulturpolitikai befektetésekre 2 milliárd 300 millió forintot szán az ötéves terv.

Ennek a hatalmas programnak döntő feltétele van azonban: a béke. Az eddigi eredmények megmutatták, hogy a felszabadult magyar nép számára a boldogulás minden előfeltétele megvan, ha békében, teremtő munkában élhet. A magyar nép békét akar és békevágyából folyik, hogy elutasít mindert, ami egy új háború veszélyét idézné elő. A békéért folyó harcban nem vagyunk egyedül, mellettünk áll a felszabadított, a hatalmas Szovjetunió és velünk vannak a népi demokráciák virágzó független államai. Ezzel a békefronttal áll szemben az uralomra törekvő amerikai imperializmus, amely a Marshall-terv révén kiterjeszti befolyását a többi kapita-

lista államokra is. Kezdetben a segély ürügyével gazdasági függésbe hozzák ezeket az országokat, utána pedig belekényszerítik őket az Atlanti Paktum és más hasonló szerződések révén az amerikai világhatalmi tervekbe. A béke hívei azonban világszerte támadásba mentek át a háborús bujtogatókkal szemben. A mi feladatunk, a magyar demokrácia feladata ezen a téren az, hogy a maga szakaszán biztosan és megingathatatlanul álljon. Évszázadok óta először rendelkezhet országunk a maga gazdaságával, munkaerejével, kulturájával és évszázadok óta először fordul elő, hogy felemelkedését nem gátolják, hanem támogatják a szomszédok, elősegíti a nemzetközi helyzet.

Rákosi Mátyás a Magyar Függetlenségi Népfront országos kongresszusa nevében újra köszönetet mondott a felszabadító hatalmas Szovjetunióknak és bölcs vezérének, Sztálinnak, akit a közönség helyéről felállva percekig ünnepelet. Bevezetésül emelt hangon mutatott rá Rákosi Mátyás arra, hogy azoknak a céloknak elérését, amelyekért Rákóczi kurucjai, Kossuth honvédei, a 19-es forradalom vörös katonái hiába küzdöttek, most a történelem lehetővé tette számunkra. A magyar dolgozó nép minden fia, egy emberként álljon zászlónk mögé és tömör sorokban, megingathatatlanul követesen bennünket a népi demokrácia útján, újabb sikerek, újabb küzdelmek felé!

Dobi István beszéde

Ebéd után került sor a Rákosi referátumhoz való hozzászólásokra. Elsőnek Dobi István miniszterelnök, a Független Kisgazdapárt nevében beszélt. Dobi István a magyar munkásosztály történelemformáló küzdelméről szólott és a dolgozó parasztság nevében köszönetet mondott a munkásosztály szövetségi hűségéért és azokért az utmutatásokért, amelyekkel a munkásosztály a szegény parasztság küzdelmeit már a multban is támogatta.

— A munkásosztály országépítő lendülete — folytatta Dobi István — meggyőzte parasztságunkat arról, hogy a munkásosztályt joggal illeti meg az államhatalomban a vezető szerep. A reakció a falura tette át kártekonny tevékenységének súlypontját és ezzel nekünk keményen szembe kell néznünk. A fejlődés mostani állapotában előtérbe került a falusi osztályharc. A Független Kisgazdapárt ennek megfelelően alakítja át szervezeti munkáját, falusi tevékenységét. Ellenségünk a faluba

kihúzódtott reakció bármiféle formája. Minden pontjában vállaljuk és szolgáljuk a Népfront programját a falu felé, mert az a meggyőződésünk, hogy ennek a programnak a megvalósulása a mezőgazdaság felemelkedését, egész dolgozó parasztságunk emberségesebb életét fogja magával hozni. Szolgáljuk a szervezeti mozgalmat, az önkéntes részvétel biztosításával.

— A középparasztság most maga dönt sorsáról — folytatta a miniszterelnök — és nekünk természetesen kötelességünk, hogy tanácsainkkal, utbaigazításainkkal mellé álljunk, elvonjuk a reakciós befolyások alól, kiemeljük mai bizonytalan állapotából. Meggyőzzük arról, hogy éles hararvonalat kell vonnia maga és a falusi kizsákmányoló elemek közé, mert csak így tudja biztosítani a maga számára a munkásság szövetségét és támogatását.

— A Népfront záloga annak, hogy külpolitikánkkal még erőteljesebben, még megingathatatlanabban

állunk a béke nagy nemzetközi arcvonalának magyar szakaszán. A béke és a demokrácia tábora, amelynek élén a nagy Sztálin áll, napról napra szélesedik és erősödik. Keményen vissza fogjuk utasítani az imperialisták minden beavatkozó förekvését és minden eszközzel meg fogjuk védeni népi demokráciánk minden vívmányait és országunk függetlenségét.

Ma úgy indulunk a falusi osztályharcba, úgy fogunk hozzá a Népfrent programjának megvalósításához, hogy kizárjuk a magyar közéletből a pártok versengését. Együtt akarjuk és együtt is fogjuk szolgálni közös nagy céljainkat, a dolgozó magyar név javára. Ez az egység s tegelem, amelynek szolgálatára én itt, a Független Kisgazdapárt nevében fogadalmat teszek, belpolitikai tekintetben a legnagyobb bizossítéka annak, hogy elérjük a kitűzött célokat és megvalósítsuk programunkat — fejezte be Dobi István miniszterelnök beszédét, a közönség lelkes ünneplése közben.

A hozzászólások elhangzása után a kiküldöttek egyhangulag elfogadták a Népfrent nyilatkozatát és szervezeti szabályzatát, majd megválasztották az Országos Tanács tagjait. Az Országos Tanács ezután megválasztotta a Függetlenségi Népfrent tiszti karát.

Elnök: Rákosi Mátyás, alelnökök: Dobi István és Erdei Ferenc, főtitkár: Rajk László, jegyző: Barcs Sándor. Ezzel a szabadságharc, a magyar forradalom 101 éves évfordulóján a Magyar Függetlenségi Népfrent megalakult.

Ellenőrzik a kisipari műhelyeket

A népjóléti miniszter elrendelte a kisipari üzemek egészségügyi vizsgálatát. A miniszter utasította a tisztiorvosokat, hogy a vizsgálatot mindenütt a legnagyobb körültekintéssel és tapintattal folytassák le, vegyék tekintetbe a kisiparosok teherbíró képességét, lássák el őket szaksteru tanácsokkal s csak a leg súlyosabb szabálytalanság esetén indítsanak eljárást.

Nem fogadták el a kisebb területekre kötött lenszerződéseket

Értesülésünk szerint a Nemzeti Vállalat a 200—300 nyszögöl nagyságú területekre kötött lenszerződéseket nem fogadta el. Ezeket a területeken len helyett napraforgót termesztetni.

Szerdán megkezdik a gyümölcsfák kiültetését az utcákba

Egyik korábbi számunkban közöltük már, hogy a város gyümölcsfákkal ülteti be a csongrádi utcák egy részét.

A gyümölcsfák kiültetését a város gazdasági hivatalától kapott értesülésünk szerint a jövő héten, szerdán kezdik meg. Az ültetési munkákban az érdekelt utcák lakói is segídeknek.

Holttanyilvánítás

Szabó József (nős Náfrádi Kovács Erzsébettel) szül. 1913., volt csongrádi (Kétágu u. 5.) lakos, állítólag 1944. augusztus hó 31-én mint munkaszolgálatos vonult be Kecskemétre, utoljára 1944. szeptember 31-én adott magáról életjelt és azután eltűnt. (Csongrádi járásbíróság. Pk. 564/1949.) 741

Lemondott a polgármester

Császi Ferenc polgármester az MDP-ből történt kizárása után bejelentette a városi tanácsnak, hogy állásáról lemond.

A városi tanács Császi Ferenc

lemondását tudomásulvette és a polgármesteri teendők ideiglenes ellátásával Szabó Gábor főjegyzőt bízta meg.

300

Szépen haladnak a tavaszi gazdasági munkák

Laczkó Mihály megbízott gazdasági közlése szerint a tavaszi gazdasági munkák szépen haladnak a csongrádi határban. A borsót és a mákot már 100 százalékgig elve-

tették. A zabnak 80, az árpanak 60 százaléka került eddig a földre. Megkezdtek a gazdák a len vetését is.

— 1 —

Érvénytelenek a március 1-e előtt kiállított sertésjáratok

Illetékes helyről ezúton hívják fel a lakosság figyelmét arra, hogy a vármegye gazdasági albizottságának határozata értelmében a március 1-e előtt kiállított összes sertésjáratok érvénytelenek. Ezért minden sertéstartó köteles sürgősen új jár-

latot kiváltani s ezt megelőzőleg a tulajdonjogot a dűlőbiztossal, vagy az utcabizalmival igazoltatni.

A tulajdonjogot a sertés eladása esetén is igazoltatni kell a dűlőbiztossal, vagy az utcabizalmival.

Vetőmag hiányában kenderet kell természetienők a lentermesztésre kötelezett csongrádi gazdáknak

Amint a Csongrádi Kis Ujságot értesítették, a lentermesztésre kötelezett, de nem szerződött csongrádi gazdák részére nem sikerült a lenvetőmagot biztosítani.

Ennek folytán a lentermesztésre

kötelezett gazdák kenderet kötelesek termesztetni.

A kendervetőmagot a Földművelésügyi miniszter elvetheti át a gazdák. Ugyanott köthetik meg a szerződést is a kendertermesztésre.

Ujból meghosszabbították a jövedelemadó bevallások határidejét

Az adóhivatal a jövedelemadó bevallások határidejét a nyomtatványhiány miatt újból meghosszabbította. Az új és végleges határidő március 31-ike.

A fentiekkel kapcsolatban ismételtlen közöljük, hogy jövedelemadó bevallásra kötelezett minden földtulajdonos, amennyiben földjének kat. tiszta jövedelme meghaladja az 50 aranykoronát. Abban az esetben, ha a földingatlanból 800 nyszögöl nagyobb terület szőlő, vagy gyümölcsös, 50 aranykoronánál kevesebb kat. tiszta jövedelem esetén is

bevallást kell adni.

A lakóházak a fételes adózott tanyai épületeken kívül mind bevallás alá tartoznak.

Az adóhivataltól kapott értesülésünk szerint a bérlők és felesek is bevallást kötelesek adni, amennyiben a művelésük alatt álló földingatlan kataszteri tiszta jövedelme az 50 aranykoronát meghaladja.

Azt, hogy a bérelt, illetve a feles művelés alatt álló földnek mennyi a kataszteri tiszta jövedelme, a kötött szerződésből lehet megállapítani.

Az idén nem fenyeget árvízveszély

Általában így tél végéféle és a tavasz közeledtével, mikor a hegyekben megkezdődik a hó olvadása, sokszor felvetjük a kérdést: mit akar a Tisza, lesz-e árvízveszély?

Az idén úgy látszik, hogy a folyó nagyobb áradására nem kerül sor. A folyó vize mintegy fél méterrel van a nulla-jelzés alatt és továbbra is apadóban van. Az árvíz veszedelem tehát igen távol áll tőlünk.

A Tiszának még kb 6 méter kellene áradnia, hogy kijusson az árterületre. A mostani vízállás és a gátszint között 10—11 méter a különbség. Az ország területén oly kevés hó és csapadék hullott le, hogy számottevő áradásra csak egy napokig tartó havazás, vagy esőzés után lehetne számítani. Erre pedig, az idő előrehaladottságára való tekintettel már nem nagyon van kilátás.

Kik a csongrádi dűlőbiztosok

A város népi bizottsága Csongrád területére erre az évre a következőket jelölte ki dűlőbiztosokul: A Nagyrében: Juhász Istvánt, Makai Jánost, Turi Istvánt, Deák Józsefet, Kása Istvánt és Süttő Mátyást.

A Kiszrében: Németh Jánost, György Pétert és Kása Mihályt.

A Bökényben: Samu Jánost.

A Bokrosán: Gut Istvánt és Bertus Jánost.

Gyójjában: Samu Antalt.

A tanyavilág egyéb részein: Viglasi Józsefet T. 70, Lekrinczki Ferencet T. 67, Varga Lászlót T. 36, Dávid Jánost T. 96, Sörös Márton T. 140, Muladi Istvánt T. 79, Boda Istvánt T. 217, Szivák Mátyást T. 425, Sipos Jánost T. 424, Rácz Mihályt T. 1100, Szabó Lászlót T. 58, Drahot Sz. Gáspárt T. 25, Ötvös Sándort T. 2, Pusztai Sándort T. 77, Mizere

Jánost T. 168, Molnár Pétert T. 1726, Balogh András T. 1155, Oláh Mihályt T. 1667, Hajdu Józsefet T. 1578, Németh Istvánt T. 307, Németh Józsefet T. 660, Gálgy Györgyöt T. 928, Sebők Györgyöt T. 419, Apró Mihályt T. 811, Goldics Miklóst T. 810, Horváth Józsefet T. 782, Antal Jánost T. 752, Szalontai Mihályt T. 836, Apó Antalt T. 811, Guicska Mihályt T. 111, Boros Imrét T. 1330, Simmer Jánost T. 1263, ifj. Rácz Imrét T. 157/a, Felföldi Mátyást T. 100/a, Eszes Ferencet T. 1282, Tóth P. Pált T. 1272, Horváth Jánost T. 1528, Tóth Józsefet T. 1480/a, Varga Ferencet T. 78, Cs. Varga Imrét T. 541, Urmós Jánost T. 217, Kása Józsefet T. 152, Atkari Sándort T. 140, Viktor Illést T. 736, ifj. Nagyistók Rókuszt T. 200, Tricskó Miklóst T. 79, Lekrinczki Józsefet T. 1671, Palatinus Jánost T. 1725 és Nagy Györgyöt T. 1319/a.

Ortutay Gyula

A Kisgazdapárt vezető egyénisége két éve kultuszminiszter. Kétéves minisztersége alatt nagyjelentőségű tettek fűződtek nevéhez. Demokratikus köznevelésünk megszervezését, melyet 100 évvel ezelőtt Horváth Mihály indított el, a legnagyobb sikerrel valósította meg. Az általános iskola és a dolgozók iskolája, valamint az iskolák államosítása jelzik Ortutay Gyula késztetődés miniszterének eredményes munkáját. A Szovjetunióval és a szomszédos demokráciákkal kötött kulturális szerződéseink mind nagyban hozzájárultak kapcsolataink elmélyítéséhez. Ugyancsak Ortutay Gyula miniszterének gazdag eredményeit dicsérik a külföldön is elismert kitűnő iskolai könyveink. Nagyszabású intézkedése, hogy a munkás és paraszt ifjak szélesebb tömege juthasson be a középiskolákba és az egyetemekre, alapvetően megváltoztatja egész művelődési politikánkat. Ortutay Gyula késztetődés munkáját igaz örömmel üdvözlö a Kisgazdapárttal együtt az új Magyar Függetlenségi Népfrent és az egész demokratikus magyar közvélemény.

Budapestre helyezték Csepregi rendőrfőhadnagyot

A belügyminiszter Csepregi András rendőrfőhadnagyot, a Csongrád városi és járási rendőrkapitányság vezetőjét Budapestre helyezte. Egyidejűleg Kozák János rendőrfőhadnagyot megbízta a rendőrkapitányság ideiglenes vezetésével.

500 forint havi kereset férfiak és nők részére otthon végezhető munkával. Kérjen ismertetőt. Kécpátra körkölögtörök Budapest, Lónyay u. 43.

Épülethelyreállítási kölcsönt lehet igényelni

A polgármester közli, hogy az építés- és közmunkügyi miniszterium az épülethelyreállítási kölcsönakciókat a megyei városokra is kiterjesztette. Ennek megfelelően ilyen kölcsönt Csongrádon is lehet igényelni. Az érdeklődőknak a bővebb felvilágosítást az Országos Takarékpénztár Nemzeti Vállalat csongrádi fiókja (Dózsa György-tér 1) adja meg.

HÍRLEK

A Kiszáradaport mára hirdotelt Annuska c. színelőadása közbejött akadályok miatt elmarad.

Felhívás a kereskedőkhez. A KISOSz felhívja az összes csongrádi kereskedőket, hogy mielőtt jövedelemadó bevallásukat benyújtják, feltétlenül jelentkezzenek a Kereskedők Egyesületében. Vigyék magukkal a bevallási ívet is, mert azt a KISOSz-nak véleményeznie kell. Felhívja a KISOSz a kereskedőket arra is, hogy a jövedelemadó előleget január, február és március hónapokra saját érdekében haladéktalanul fizessék be.

Huszévesek! Holnap, hétfőn még kérhetik felvételüket a város házában a választói névjegyzékbe.

„A Magyar Mezőgazdaság” legújabb száma megjelent. Nélkülözhetetlen minden termelőjéggel foglalkozónak. Árúsítja a Fővárosi Hirlapiroda. 743

Felaru utazási igazolványok a mezőgazdasági kiállításra. Untermyller könyveskereskedésben (Magyar Szálló) kaphatók. Odautazni március 27-ig, visszautazni április 2-ig lehet. Ezen idő alatt az igazolvány tulajdonosa Budapestről az ország bármely részébe és vissza Budapestre 33 százalékos kedvezményt utazhat. 707

1.50 forint a petróleum ára. A Gazdasági Főtanács határozata értelmében március 10-től a háztartási és világítási petróleum legmagasabb fogyasztói ára az ország egész területén kuthól, vagy a kereskedő üzletében kimerve egysegesen literenként 1.50 forint. Ez a fogyasztói ár semmilyen címen nem növelhető s a kereskedő köteles üzletében jól látható helyen kifüggeszteni.

A Mindezeny Fekete könyv és a Parisi Divat legfrissebb száma újra kapható a Fővárosi Hirlapirodában. 744

D-vitamint kapnak a kisgyermek és a terhes anyok. A népjóléti minisztérium az angolok megelőzésére három éven aluli csecsemők és terhes anyok részére 450.000 forint értékben 62.000 ampulla D-vitamin injekció és 12.000 csomag D-vitamin draszt díjmentes kiosztását engedélyezte. Az akció során D-vitaminban a gyógyszerellátásban jogosultak részesülnek. A D-vitamint az egészségvédelmi szolgálat osztja ki.

A To-tó eredményeket minden vasárnap már d. u. 6 óra körül megtekintheti a Fővárosi Hirlapirodában. 746

Ellenőrzik a konzerv árakat. A Konzervipari Központ hoz beérkezett jelentések szerint egyes kereskedők a fogyasztók részéről megnyilvánult érdeklődést kihasználva, a konzerveket nem a megszabott, hanem magasabb áron hozzák forgalomba. A Konzervipari Központ a közellátási hivatal felhívta az árak ellenőrzésére.

Már 24 havi részletre is vásárolhat
Csepel kerékpárt
Csepel varrógépet
Csepel motorkerékpárt
Régnor Ferenc
 üzletében, Szentháromság-tér 8.

Országszerte megünnepelik a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóját

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 30. évfordulóját országszerte megünnepelik.

Csongrádon, a Népfrent rendezésében holnap, hétfőn este 6 órai

kezdettel lesz az ünnepély a város háza közgyűlési termében.

Az ünnepélyen Szabó Gábor városi főjegyző és Erki János, a Népfrent elnöke mondanak beszédet.

A magyar szabadság ügye többé nem fog elbukni

Március 15-ét, a magyar szabadság napját és az új Magyar Függetlenségi Népfrent megalakulását az egész országban nagy lelkesedéssel ünnepelték meg. Csongrádon eddig soha nem látott hatalmas közönség vett részt a Kossuth-szobornál megrendezett ünnepélyen. A közönség így természetesen nem is fért el a Kossuth-szobor körül, hanem az egész Kossuth-teret betöltötte.

Az ünnepélyen Mészáros István, a Népfrent központi kiküldöttje mondott beszédet. Bevezetésül utalt arra, hogy a magyar nép most kitűnő ünnepet ül: a szabadság és a nemzeti összefogás napját. A továbbiakban arról beszélt, hogy 1849-ben Petőfi, Kossuth és társaik kezéből kiesett a szabadság zászlaja, de az eszme tovább forrt. Ennek köszönhető, hogy 100 év után megvalósultak a 48-as eszmék. Most már leraktuk a szocializmus alapjait s bizony állíthatjuk, hogy a magyar szabadság ügye többé nem fog el-

bukni, mert annak megvédésében, illetve megtartásában segítségünkre lesz a hatalmas Szovjetunió is.

Befejezésül a Népfrent célkitűzéseit és feladatait ismertette Mészáros István. Ennek során leszögezte, hogy a Népfrent boldog, virágzó életet akar Magyarországon teremteni, de ezt csak úgy tudjuk elérni, ha a munkásság és a parasztság egymással összefogva dolgozik és a reakció utolsó maradványaival is leszámol.

Mészáros István után a MINSz képviselőjében Balla János népi kollégiumi tanuló is felszólalt és ígéretet tett arra, hogy a márciusi ifjak szellemében a mai ifjúság felsorakozik a Népfrent mögé és a magyar szabadságot megvédi minden imperialista törekvéssel szemben.

A nagy tapsal és éljenzéssel fogadott beszédek után a Kossuth-szobor megkoszorúzása követte, majd az Internacionálé élénklésével véget ért az ünnepély.

o o o

Az 5 éves terv során nagy feladatok várnak a kisiparosokra

Nagy érdeklődés mellett tartották meg a múlt vasárnap az Iparosnapot az Ipartestületben. Az Iparosnapon Mosonyi János, a KIOSz helyi csoportjának elnöke mondott beszédet. Közölte, hogy a 3 éves tervet követő 5 éves terv során nagy feladatok várnak a kisiparosokra. Ezeket a feladatokat azonban nem lehet szervezetség nélkül elvégezni.

A kisiparosoknak ezért főmórlőniök kell a KIOSz-ba. A KIOSz is mindent elkövet, hogy a kisiparosság elfoglalhassa a demokráciában az őt megillető helyet.

Mosonyi János után dr. Csaba István, a KIOSz tisztviselője tartott előadást a jövedelemadó rendeltől és az új kisipari kollektív keretszerződésről.

Csongrádon kizárólag a DÉFOSz ad engedélyt sovány sertések vásárlására

Ismeretes, hogy a vármegye gazdasági albizottsága szabályozta a sovány sertések forgalmát. A rendelkezés értelmében a megye területén magánosok csak a népi bizottság, vagy a DÉFOSz írásos engedélyével vásárolhatnak sovány

sertést. A városházán csütörtökön ülés volt ebben az ügyben. Az ülésen úgy döntöttek, hogy Csongrádon kizárólag csak a DÉFOSz ad engedélyt sovány sertések vásárlására.

Betörés a Táncsics Mihály utcában

Öz: Mucsi Györgyné Táncsics Mihály utca 8 számú házában betörők jártak hétfőre virradóra. Mivel a házban senki sem tartózkodott, a

betörők kb 4000 forint értékben az összes ruhaneműt elvitték.

A rendőrség a betörők kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Egyetlen előfát sem szabad engedély nélkül kivágni

Jelentettük már, hogy a kormány előfa kivágási filalmat rendelt el. Híradásunk kiegészítéseképpen még közöljük, hogy a rendelet értelmében egyetlen előfát sem szabad engedély nélkül kivágni. Őr, vagy ennél kevesebb fa kivágására a város ad engedélyt. Nagyobb mennyiségű fa kitermelését csak az állami erdőfelügyelőség engedélyezheti. A hatóságok azonban csak beteg, szétfőrt, száradásnak indult, vagy további

fennmaradásra más okból alkalmatlan fákra adnak kivágási engedélyt. De még ilyen esetekben is mindenkor kötelező a kivágott fa pótlása. Aki a rendelkezést megszegi, szigorú pénzbüntetésben részesül.

A munkáfront első katonája az élmunkás!

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtetetlen drága jó férjem ill. édesapánk,

NYÉKI JÓZSEF

tüzelőanyagkereskedő

temetésén megjelentek, sirjára koszorút, virágot hoztak és méretetlen fájdalomukat bármilyen formában enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család

Élmunkás-jelvényvel tüntettek ki két csongrádi földmunkást

Sebestyén László és Zsiga Pál csongrádi földmunkásokat magas kitüntetés érte. A Szaktanács a Duna-Tisza csatorna, illetve a budapesti régi löversenyteri stadion építésénél végzett kiváló munkájuk elismeréséül élmunkás-jelvényvel tüntette ki őket.

A derék csongrádi földmunkásokat kitüntetésük alkalmából szeretettel köszöntjük s kérjük, hogy hazánk javára továbbra is olyan jó munkát végezzenek, mint eddig.

Előadói értekezlet a városházán

Szerdán délelőtt a pártok és a főmegszervezetek képviselőinek bevonásával előadói értekezlet volt a városházán. Az előadók az értekezleten beszámoltak az egyes ügyosztályok múlt hónapban végzett munkájáról és ismertették azok márciusi munkatervét is.

Március 31-ig el kell végezni a fakéregkapatást a gyümölcsösökben

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében a fakéregkapatást legkésőbb március 31-ig minden gyümölcsösben el kell végezni. A rendelet betartását Csongrádon is ellenőrzik és a mulasztó gyümölcsöstulajdonosokat szigorúan megbüntetik.

Menhelyi gyermekek örökbeadása. A gyermektelep felügyelőség több gyermeket örökbeadna. Egy 15 éves fiút bér mellett kihelyezne.

Tilos a kímért paprika. Örölt paprikát fogyasztók részére kizárólag zárt és egykilós, vagy ennél kisebb súlyú csomagokban szabad forgalomba hozni a földművelésügyi miniszter új rendelete értelmében. Tilos az örölt fűszerpaprikát kimerés útján árusítani, vagy a csomagokat az elárusítóhelyeken kibontva tartani.

Négyezer forint nívójutalmat kapott a Szentés-szintársulat

A városunkba érkezett Szentés-szintársulat eddig minden állomáshelyén magas nívóú előadásokkal szórakoztatta a közönséget.

A Szentés-szintársulat kiváló munkájáért orosházi vendégszereplésének ideje alatt 4000 forint nívójutalmat kapott a kultuszminisztérium művészeti főosztályától.

Ezek után reméljük, hogy az elismerés Csongrádon sem marad el s a közönség addig, amíg a szintársulat itt lesz, minden este zsufolásig megtölti a Magyar Szálló színháztermét.

SPORT

Előre—CsMTK 3:0

A budapesti csapat megérdemelten győzött, de a gólarány túlzott.
A csongrádi csapat ma, vasárnap Békéscsabán mérkőzik az ottani csapattal.

Birkózóverseny

A Cs. EPOSz birkózói ma, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Hódmezővásárhelyi MTE birkózóival versenyeznek az Erzsébet-borzóban.

MEGHÍVÓ

A Csongrádi Építőipari Vállalkozó, Anyagbeszerző, Termelő és Értékesítő Szövetkezet 1949. évi április 3. napján, délután 3 órakor Zsinór utca 7. sz. alatt lévő irodahelyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat

1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1948. évi üzletéről.
2. Az évi mérleg és eredménykimutatás jóváhagyása.
3. Határozathozatal a felesleg felosztásáról.
4. Igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjai díjazásának megállapítása.
6. Két felügyelőbizottsági tag választása.
7. Indítványok.

Az üzletév mérlegét, az eredménykimutatást, az igazgatóság évi jelentését s a felügyelőbizottságnak a mérlegre és eredménykimutatásra vonatkozó jelentését az 1949. évi március hó 20. napjától a közgyűlés napjáig a szövetkezet hivatalos helyiségében Zsinór u. 7. sz. alatt reggel 8 órától délután 4-ig lehet megtekinteni.

Csongrád, 1949. március 18.
760 Igazgatóság.

78/1949. vgt. sz.
Pk. 2882/1948. sz.

Arverési hirdetmény

Dr. Ravasz Illés ügyvéd által képviselt Abel József és csatlakozott Társa javára 7000 Ft tőke és több követelés és járulékaik erejéig végrehajtást szenvedőtől 1948. évi december hó 15-én felülfoglalt 2150 Ft-ra becsült ingóságokra a csongrádi járásbírósa fenti számú végzésével az arverés elrendeltvén, annak végrehajtást szenvedő lakásán, Csongrádon, Hunyadi tér 8 szám alatt leendő megtartására határidőül 1949. évi március hó 30. napjának délelőtti 11 órája tűzött ki, amikor a bíróság lefoglalt bútorkat, férfi ruhaneműket s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becslés kétharmad részéért, készpénzfizetés mellett el fogom adni.

Csongrád, 1949. február 25.

738

Czirják Lajos
bíró végrehajtó

6 nappal óra alatt ki kell rakni a vagonokat

A vasútállomás főnökségének közlése szerint a közlekedésügyi miniszter a fedett tehervagonok kiakasszása idejéig 6 nappal órában állapította meg.

Ha a szállított ez idő alatt nem rakatja ki a vagon, a MÁV kényezszerkipakolást alkalmazhat.

A színház műsora:

Vasárnap délután fél 5 és este 8 órakor: En és a kisöcsém. Operett. Hétfőn: Csokolj meg. Operett. Kedden: Mosolyország. Vig-opera.

Szerdán: Bábja Hamilton. Operett. Csak felnőtteknek.
Csütörtökön: Csunya lány. Operett.

Pénteken: Kis unokám. Vigjáték. Az előadások minden este 8 órakor kezdődnek.

Elzárásra ítélték a tettenért tyuktolvajt

Csanyteleken, Gal Péter házában tyuklopáson érték tetten január 27-én Gulyás Pált. A járásbírósa a tettenért tyuktolvajt most jogerősen 6 napi elzárásra ítélte.

Termesszünk, szójababot és ricinust

Csongrád dolgozó paraszthai helyesen cselekszenek, ha kukorica-területük egy részén szójababot termelnek. A termelésre a földművelés-szövetkezet útján lehet szerződni. A Termelői Nemzeti Vállalat jó vetőmagot, kedvezményes áru műtrágyát és oltóanyagot ad hitelbe, a termést pedig mázsánként 200 forintért veszi át. A kukoricaterület egy részén ricinust is ajánlatos szerződni. A termést tokos állapotban a Termelői Nemzeti Vállalat 300 forintért veszi át és haldanként 200 forint termelési előleget is folyósít.

URANIA Filmszínház.

Szomb. III 19 vasárnap, hétfő

A győzelmes visszatérés

A lett nép hősvéde háborúja. Beszédet mond: Szabó Gábor. Bérletsz. 23.

Kedd, szerd., csütörtök:

Marita

Magyarfilmberhadó. Bérlet: 24.

Hetköznap fél 6, fél 8, vasár-, ünnepnap fél 4, fél 6, fél 8-kor

A műszaki és természettudományi szakképesítéssel rendelkező személyek bejelentési kötelezettsége

A kormány elrendelte, hogy a műszaki s természettudományi szakképesítéssel rendelkező személyek legkésőbb e hó 31-ig bejelenteni tartoznak magukat a Magyar Tudományos Tanácsnál. Csongrádon az érdekelteknek a város műszaki hivatala ad bővebb felvilágosítást. A bejelentést elmulasztókat 2 hónapig terjedhető elzárásbüntetéssel sújtják.

Szecsakavágó és 2 lóra való szeresám eladó. Bercsényi u. 5. 711

Jó hasas fejőstehén, szalma, szár eladó, ért. Urbán Ferencnél Nagyrét, Rásonyi-dűlő. 712

Jókerban lévő 5 kilós lédásmérleg és rádióhangszóró eladó. Jegenye u. 1. 713

Kossuth u. 7 sz. ház egyharmada földért, vagy szőlőért elcserélhető, ért. Uri u. 8. 714

Nemeskadar szőlőveszőt vennék. Ifj. Schw. cháj: József kereskedő. 715

Vályog és 90kg-os sertés lovább-hizlalásra eladó. Vasut u. 16. 730

Borbély-szegédet azonnal felveszek. Tánceics M. u. 22. 737

Fél hold föld a Nagyrétben haszonbérbe kiadó. István u. 16. 742

Heremag, könnyű stráfkocsi, ládák, tükrök, kének, képkeretek eladók. Siha Ferenc Kossuth u. 32. 754

Báthory u. 9 sz. ház árlezi kúttal eladó. Ugyanott használt butorok is eladók. 739

Pénzt kamatra keresek. Libákat, bárányokat nevelésre vállalom. Andrásy u. 40. 740

Justh Gyula u. 58 számú ház és építkezési anyagok eladók. 745

Étkezési és ültetőiváló rózsaburgonya kapható. Hunyadi-tér 9 sz. 747

Rézgálic 4'50 Ft Schelldermand kapható Brindzánál. x759

Szép u. 19 számú ház eladó, ért. Fohász u. 10. 748

Kukoricaszár és répa eladó. Dobó István u. 8. 749

Takarékoskodjék! Paplant közvellenül készítővel vásárolj! Nagy választék Bercsényinél Szentesen, Sáfrán u. 43. x381

Szűrőhordók eladók. Uj u. 26. x644

Tavaszi bikkony, zöldfejű takarmány cukorrépa, vetőborsó fajták, veteménymagvak, dughagyma Briadta kereskedésben szerezhető be. x626

Gyermek sportkocsi és 100-as Csepel motorkerékpár eladó. Uj u. 56. 751

500 kéve kukoricaszár eladó. Gr. Széchenyi u. 19. 750

Lakást adnék magányos nőnek takarításért. Kerékpár és szár eladó. Dob u. 7. 757

4000 db hófogós cserép és alapok eladó. Zsinór u. 54. 758

1 hold föld kiadó. Fekete János u. 14. 756

Szántást vállalom. Zeilip u. 1. x665

Megbízható szappantösző-szer, ruhafesték minden színben, Futor és Hungaria borkén Brindzánál szerezhető be. x625

Szőlőoltványok építkezés miatt sürgetően olcsón kaphatók. I. oszt. 70, II. oszt. 50, hazai gyökeres 40 filléres árban. Cim Fülöp János Markaz, Fő-ut 107. x661

Jófejű fejős és közelellő kecske eladó. Fövényi u. 15. 731

10 éves közelellő tehén eladó. Uzsoki u. 21. 732

2 kat. hold föld a Nagyrétben, a Siha-dűlőben eladó, ért Vincze Istvánnál, Nagyrét 130. x733

Here eladó. Szőlőhegyi u. 54. 734

Rózsá barokk szalongarnitúra (8 darabból álló) olcsón eladó, ért. a Fleisch-drogériában. Kossuth u. 735

Kancaló eladó, ért. Jegenye u. 5, ünnepnapokon. 736

Szántást vállalom traktorral. Zige Imre. Nagymező u. 23. x658

Kétéves pariparotikó eladó, vagy loért elcserélhető. Br. Eötvös u. 9. 716

Női kerékpár, szecsakavágó és lószerezámok eladók. Nagymező u. 30. 717

A MOSZK fűrésztelepe

(HANGYA)

diórönköket keres megvásárlásra. 190

Már most fessie meg fakult tavaszi ruháját. Egy férfiöltöny festése 50, tisztítása 25 Ft. Mindegyik fele egyéb ruhák festését és tisztítását is a legolcsóbban végzem. Torma János Uri u. 10. Gyászruhák soronkívül készítenek. x583

4 házfűrészes bokros eladó. Uri u. 2 sz. x670

Kéz női és leánykabátok legolcsóbban Borbás női szabónál (Fövényi u. 23) szerezhető be. x652

5 éves kancaló és márfél éves cikó eladó Sági Pálnál, T. 815. x656

Figyelem! Olajok, beretvák hajvágógép, husdaráló készítőse, zsebkések javítása legolcsóbban KÉRI kékesnél, Zöldkert u. 3. x582

2 kocsi trágya eladó, vagy szálmárt elcserélhető. Mátyás kir. u. 7. 724

Haszonszó eladó Hajdu Mártonnál, Nagyrét 163. 725

Kavari-Bobin női varrógép eladó. Rapaich rakpart 25. 726

Böckay u. 33 számú ház eladó, ért. Zeilip u. 11. x727

Báthory u. 13 számú ház eladó, azonnal beköltözhető. 728

Kossuth F. u. 54 számú ház fele része és Vár-út 39 sz. ház eladó, árba földet, szőlőt is fogadok. Jókerban lévő kerékpár és majdnem új W. C. deszkából eladó. Kossuth u. 54. 729

3 méhcsalád eladó Veres Ferenc 1437 számú tanyáján. Erzsébet-szőlők. x584

Ujhelyi Nándor utca 21 számú ház eladó, ért ugyanott. x696

Fehér mély gyermekkocsi eladó. Zsinór u. 37. x695

Jegenye u. 54 számú ház és 1200 nsgöl szőlő a kecskeméti uton eladó. Szűk u. 8. 755

Mindenkinél legolcsóbb Pusztai hadirokkant szobafestő. Barátság u. 8. x752

900 nsgöl hereföld az Alsórében, valamint here- és lórek-szecska eladó. Cicatricis u. 17. 718

Összeterítés u. 10 számú ház sürgetően eladó. x719

Jó állapotban lévő gyermek sportkocsi eladó. Nagymező u. 20. 720

Gyökeres és sima kövidinka, valamint gyökeres kádár szőlővesző eladó. Arany J. u. 21. 721

1 hold föld a Szántó-dűlőben eladó. Nagymező u. 19. 722

Szécsi Mária u. 3 számú ház fele része és 1 hold nagyrét eladó. 723

Fél hold szőlő haszonbérbe kiadó. Nagymező u. 18. 709

Vörösmarty u. 20 számú ház eladó. x710

500 nsgöl bikkony eladó, ért. Pacsirta u. 10. 753

CSONGRADI KIS ÚJSÁG

A szerkesztést Dinyés János, a kiadást Nyéhi Péter felad. Készült a szabadságharc 100. évfordulóján. Készítő és Szekeres nyomdájában Csongrád